



安康日报

科技自立自强 铺定未来中国发展新航标

——从十九届五中全会看创新前景

科

KE JIAO ZHOU KAN

教

周

刊



微信扫描二维码

关注安康日报公众平台

2020年11月26日 星期四
第36期(总第794期)5版

科教周刊 编辑部

主编 陈俊
执行主编 田丕
电话 3268517
邮箱 akrbkjzk@163.com

三个坚守打造汉阴教育新品质

通讯员 林爱铭

2020年秋季学期以来,汉阴县教体科技局党委凝聚思想共识,按照坚守教育质量是教育的生命线、坚守校园安全是教育的红线、坚守师资队伍建设是教育成败的关键,着力推动“三个坚守”,打造汉阴教育新品质。

坚守教育教学质量是教育的生命线

该局高度重视教育教学质量的提升,开学初对如何提高教育教学质量进行了具体的安排部署。局党委扩大会和局机关干部会议组织学习、研讨中共中央、国务院印发的《深化新时代教育评价改革总体方案》,以评价“指挥棒”引领办学方向。全面分析汉阴教育在德、智、体、美、劳方面的短板、弱项,坚持

问题导向,把补短板、强弱项作为当前教育工作的重中之重,专门印发《汉阴县中小学教育教学工作督导检查方案》,进一步规范学校办学行为,夯实教学常规管理。从办学行为、管理常规、教学常规、研训常规、考核评价5个一级指标和课程计划、管理制度、备课、教研等20个二级指标进行督查、交办、整改。建立督导检查结果和整改情况通报制度;与年度综合考核、教师评优树模、教师流动、职称晋升挂钩,并作为校长、督学责任区办公室主任考核任用、评选先进的重要依据,与奖励性绩效工资挂钩。各校针对问题积极整改,针对短板弱项补齐做强,在全县中小学形成聚精会神抓质量,克难共进促发展的良好态势。
(下转七版)



二月二日,千家坪林场与八仙镇龙山村森林消防队联合举办了森林火灾扑救实战演练。以模拟森林火灾为背景,从组织调动、力量集结入手,根据植被结构、温度、风向、大气湿度等因素,在临机判断、队伍排列、科学扑救、安全撤离、余火清理、现场留守等环节步步展开,增强了科学使用灭火机具、正确判断火场形势、安全扑救能力等综合素质。

刘祖国 刘道祥 摄影报道



大、小记者共访校园社团

记者 陈俊 田丕

“木兰不想做尚书郎,只求皇上赏我一匹千里马,许我归乡。木兰家中老父病重,只想回到故乡孝敬爹娘……”11月20日下午,在汉滨初中校园内,窗外寒风冷雨,“小花蕾话剧社”正在打磨的《花木兰》却排练正酣。

据该校的校园小记者,七年级七班的林亦然采访得知,扮演花木兰的同学名叫陈乐珊,她说非常喜欢表演活动,但是自己的性格属于内向型,所以当初是怀着忐忑不安的心情报了这个社团。经过一段时间的锻炼,在老师和同学的帮助下,她的性格变得开朗大方,而且还勇于站上舞台,这是自己也意想不到的变化。

该社团指导老师李蕊告诉记者,小花蕾社团成立于2015年10月,今年在初一年级吸纳成员50人,演出剧目有话剧、课本剧、小品、音乐剧

等,至今已经举行了4次话剧小品专场汇报演出,获得师生、家长的一致赞誉。

汉滨初中体育艺术中心主任王丁彤介绍,本学期全校共开设了41个学生社团,有学科类、艺术类、体育类、综合类等四大类。容纳主校区初一年级全部1800多名学生,有社团指导教师一百余名,由校外专家、学校名师、优秀家长三方资源构成。学校希望通过社团活动的开展,开阔学生视野,陶冶学生情操,启迪学生思维,发挥个性特长,全面提高学生综合素养,让社团真正成为学生“张扬个性、发掘潜能、适性成长”的舞台,也为学校后期各类活动培养、储备人才。社团结合教师特长、学生兴趣,融合体育艺术2+1项目、综合实践项目、诗文吟唱、学科拓展、社会实践活动等内容,确保达到一生一特长。同时为了保证活

动时间,汉滨初中将每周五下午第一节课后的两节课时间为社团活动时间,在课程安排上做到科学有效。

小记者社团的林亦然对记者说:“通过这次采访,我深入了解了学校社团的内涵,每一个社团都有每一份不同的精彩,我希望所有的莘莘学子都能在各自的社团,展现自我,取得更好的成绩,为自己的中学生涯写下充实而精彩的一页。”目前,该校合唱社团在去年全省庆祝建国70周年学生合唱大赛中获得一等奖,版画社团连续3年在全国少儿版画展中获得一二等奖,篮球社团获得今年全市中学生篮球锦标赛初中女子组第一名和陕西省“百县百校”中学生三人篮球联赛初中组第一名,小花蕾话剧社在首届陕西省少儿喜剧大赛决赛中获得一等奖。

关于中学生的这一问题,小记者替我们问了

小记者:徐校长,现在我们初中生学业负担这么重,为什么还要开社团课?

汉滨初中校长徐平:原来我们在老校区就有社团,但是那个时候的社团都是分散进行的,比如体育周三下午、美术周二下午,开始社团的时候,社团活动的同学都到不了位,为什么呢?没有统一的时间,有的在班上数学,有的在班上检查作业,有的在班上背英语单词,所以我们的社团就形同虚设。搬到新校区之后,全校采取整个年级、集中时间的办法,全体初一学生进入社团活动状态。这样就把我们课程和社团活动的矛盾化解了。

现在的学生、老师、家长和学校,都面临一个

共同的问题,就是全面发展与应试教育的矛盾。从学生的长远发展来看,应该全面发展,提升素质和能力。但是摆在你们面前有一个很现实的问题,就是三年后要中考,家长都期望你们考一个好的学校。所以学校就从两个方面入手:一个是从学校年级组的安排上,尽量寻找应试教育和素质教育全面发展的结合部分,就是要兼顾;第二是要引导我们的老师在课堂教学过程中,既传授知识,也注意提升同学们的能力,发展学生的素质。

学校开展社团活动实际上就是在比较繁重的应试教育的压力下,寻求那么一点空间,来发展学生的能力和素质。在这个时段里面,学生可以把学习的压力和负担暂时放在一边,然后按照自己的爱好,发展自己的特长。

→→ (小记者采访稿见七版)